



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА



Издаётся с 1 июня 1921 года

№156 (24198)
Пятница, 21 августа
2015 года

Учредители: Парламент КБР, Правительство КБР www.kbrpravda.ru

ГОСПОДДЕРЖКА

Дополнительные субсидии в АПК Кабардино-Балкарии

На заседании Правительства РФ озвучено решение о распределении нескольких видов субсидий бюджетам регионов для агропромышленного комплекса. В частности, на производство мяса и молока и развитие переработки сельхозпродукции, чтобы обеспечить российский рынок отечественным молоком и мясом.

В рамках подпрограммы «Развитие молочного скотоводства» госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы в бюджет КБР будет направлено 1,5 миллиарда рублей.

В целом же правительственным распоряжением утверждено распределение субсидий в размере 300 млн. рублей, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета бюджетам 84 субъектов РФ на софинансирование расходов обязательств, связанных с возмещением части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие молочного скотоводства.

Поддержку из федерального бюджета получат животноводы, которые вкладывают средства в новые проекты.

Аслам КУМЫКОВ

Федеральные средства на охрану водных объектов

Субсидии в размере 4201 миллион рублей распределены в рамках госпрограммы «Воспроизводство и использование природных ресурсов», сообщает Минприроды России. Кабардино-Балкария получит около 83,6 миллиона рублей.

Средства из федерального бюджета будут направлены субъектам Российской Федерации на софинансирование государственных программ или подпрограмм регионов в области использования и охраны водных объектов в рамках реализации ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах». 1667,1 млн. рублей предоставляются бюджетам 50 субъектов на капитальный ремонт гидротехнических сооружений и линий без аварийности, а также ликвидацию беспорядков. Субсидии в размере 1781,8 млн. рублей распределены бюджетам 13 субъектов Федерации на защиту объектов капитального строительства от негативного воздействия вод. 772,1 млн. рублей в 12 субъектах потратят на восстановление и экологическую реабилитацию водных объектов, утративших способность к самоочищению.

Анзор УВИКЕВ

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Разница в зарплате руководителей и работников госучреждений будет сокращена



В числе первых на повестке дня в четверг Председателя Правительства КБР Алием Мусуевым заседание Правительства принято постановление об изменении порядка формирования и распределения фонда оплаты труда работников бюджетной сферы.

Анализ показал, что соотношение уровня заработной платы руководителей и работников учреждений колеблется от 1,1 до 8,8. Теперь средняя зарплата руководителей с учетом компенсационных и стимулирующих выплат может быть равна средней зарплате работников или превышать ее, но не более чем в три раза. Доля зарплат административно-управленческого аппарата в фонде оплаты труда установлена на уровне 25 процентов.

С целью оптимизации деятельности учреждений образования и достижения индикативных показателей в дошкольном сегменте перераспределены средства в

капитале общества с ограниченной ответственностью «База отдыха «Эльбрус» в поселке Головинка, два kindergarten, гараж. Водогрязь-лебединичи и здание «Курорт-Теплоэнерго». От их продажи ожидается поступление 229 млн. рублей в республиканский бюджет.

Распоряжением Правительства безвозмездно передаются из государственной в муниципальную собственность в Нальчике детский сад «Радуга» на ул. Кабардинской, в поселке Звездном – Центр развития ребенка, общая стоимость имущества – 7 млн. 853 тыс. рублей.

Минфин КБР выделит Министерству труда, занятости и социальной защиты КБР 27 тыс. рублей для выплаты восьми гражданам компенсации за добровольно сданные оружие, находившееся в незаконном обороте.

Из федерального бюджета поступило 3 млн. 246 тыс. рублей на возмещение вреда, причиненного при пресечении террористических действий в Нальчике и в поселке Второй предначинания для оказания финансовой помощи гражданам в связи с утратой имущества – 2 млн. 550 тыс. рублей, двое получат по 100 тыс. рублей и 21 человек – по 50 тыс. рублей. На аварийно-восстановительные работы в г. Нальчике и с. Чемом Второй выделены 1 млн. 96 тыс. рублей.

Одобрен проект соглашения между Министерством здравоохранения РФ и Правительством КБР о предоставлении межбюджетных трансфертов из федерального

бюджета на компенсацию расходов, связанных с оказанием в 2015 году медицинской помощи гражданам Украины и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории Украины, вынужденно покинувшим ее и прибывшим на территорию Республики в установленном массовом порядке, и затрат по проведению указанным лицам профилактических прививок, включенных в календарь прививок по эпидемическим показаниям.

Утвержден государственный заказ на дополнительное профессиональное образование государственных гражданских служащих органов государственной власти Кабардино-Балкарской Республики на 2016 год.

Председатель Правительства КБР Алим Мусуев поручил провести полную инвентаризацию предприятий туристического бизнеса и установить фактических землепользователей в курортной зоне. В 2014 году Приэльбрусье посетили 135 тысяч туристов, а за первое полугодие нынешнего года в республике отдохнули уже 146 тысяч человек, однако чтобы задолженность не накапливалась, что касается подготовки к осенне-зимнему отопительному сезону, необходимо обеспечить качественное обслуживание населения и организаций.

Наталья БЕЛЫХ

АГРОФОРУМ

НАУКОЁМКАЯ И ДОХОДНАЯ ОТРАСЛЬ

Кабардино-Балкария в очередной раз стала местом проведения Международной научно-практической конференции «Иновации – основа современного промышленного садоводства».

Агрофорум прошёл под эгидой Ассоциации садоводов России (АСР) при поддержке Правительства КБР, Министерства сельского хозяйства республики, представительств Кабардино-Балкарской Республики и администрации Кабардино-Балкарского муниципального образования садоводства в регионе.

Как отметил Муаед Алиевич, республика в масштабах страны в числе первых стала заниматься горным и предгорным террасным садоводством. В новой региональной политике в области агропромышленного кластера инновационное садоводство стало основой инновационных технологий, прописано в качестве приоритета.

В настоящее время в Кабардино-Балкарии интенсивное садоводство стало одной из наиболее привлекательных отраслей для инвесторов, – подчеркнул М. Дадов. – Использование слаботорных плодовых позволяет за счёт быстрого вступления в плодоношение ускорить в два-три раза возврат инвестиций на закладку нового сада.

Заложенные в республике садоводческие сады с густой посадкой три тысячи и более единиц насаждений уже на один гектар обеспечивают не менее 50 тонн с гектара высококачественной конкурентоспособной продукции, не уступающей и даже превосходящей импортную.

(Окончание на 2-й с.)

ВИЗИТ

Работу наркодиспансера проинспектировал замдиректора Наркоконтроля России

ВНЕРА в Кабардино-Балкарскую Республику с рабочим визитом прибыл заместитель директора ФСКН России – руководитель аппарата Государственного антинаркотического комитета полковник И. Шетков.

Его сопровождали советник директора ФСКН России О. Мигунов, заместитель руководителя аппарата Государственного антинаркотического комитета – начальник Управления по Северо-Кавказскому федеральному округу И. Горьков. Цель визита – посещение реабилитационного отделения для наркозависимых лиц, функционирующего на базе Наркологического диспансера Минздрава КБР.

О работе этого лечебно-профилактического учреждения сообщили заместитель Председателя Правительства КБР министр здравоохранения И. Шетова, главный врач-нарколог республики О. Пашевкин. О принимаемых в республике мерах, направленных на сокращение оборота наркотиков, гостям рассказали начальники Управления ФСКН России по КБР О. Сокурова, начальник управления по контролю безопасности и правопорядка Администрации



Главы КБР – руководитель аппарата Антинаркотической комиссии Ю. Шевченко и федеральный инспектор по Кабардино-Балкарской Республике

блике аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе В. Кануников. **Рустам ХАМИЗОВ**

ЖКХ

ПОДГОТОВКА К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

В администрации г.о. Нальчик прошло выездное совещание Республиканской рабочей группы по подготовке предприятий и организаций к отопительному сезону и снижению задолженности за потреблённые энергоуслуги.



В мероприятии приняли участие первый заместитель Председателя Правительства КБР Муаед Дадов, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР Анзор Тутуков, руководитель Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору Тажиб Кучмиев, и.о. главы администрации г.о. Нальчик Арсен Алахаев.

Открывая совещание, Муаед Дадов отметил, что руководству городского округа необходимо принять меры по выполнению плана мероприятий, утвержденного Правительства КБР по подготовке предприятий и организаций к работе в осенне-зимний период 2015-2016 гг. и снижению задолженности за потреблённые энергоуслуги.

– Проблема очень серьёзная, особенно в части, касающейся задолженности за энергоуслуги, – сказал М. Дадов. – Есть старые долги, отменяется увеличение текущей задолженности. Нам нужно сделать всё, чтобы задолженность не накапливалась. Что касается подготовки к осенне-зимнему отопительному сезону, необходимо обеспечить качественное обслуживание населения и организаций.

РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ
Информацию о подготовке жилищного фонда и объектов жизнеобеспечения к работе в осенне-зимний период 2015-2016 года в Нальчике представил А. Тутуков. На подготовку к отопительному периоду предусмотрено 189,7 млн. рублей. Профинансировано участие первой заместитель Председателя Правительства КБР Муаед Дадов, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР Анзор Тутуков, руководитель Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору Тажиб Кучмиев, и.о. главы администрации г.о. Нальчик Арсен Алахаев.

тепловым сетям – 85%. За подготовительный период необходимо выполнить капитальный ремонт трёх и текущий ремонт десяти школ и детских садов, шести спортивных объектов на общую сумму 19,8 млн. рублей.

Были затронуты также вопросы восстановления подачи горячего водоснабжения в домах с несложными адресными электро-, газо- и водоснабжения, состояния дорожного фонда, дворовых территорий.

Администрация города принимает меры по снижению задолженности за энергоуслуги. Создана комиссия по повышению платёжной дисциплины, определены ответственные исполнители, организовано информирование через СМИ населения о необходимости своевременной оплаты коммунальных услуг, ведётся разъяснительная работа. Основными неплательщиками являются «Теплоэнергогазовая компания», население и юридические лица. С начала года задолженность предприятий за газ выросла на 15%. Оплата текущего потребления за семь месяцев по предприятиям и населению г. Нальчика составила 87%. В то же время задолженность местного бюджета за газ нет.

О подготовке к отопительному сезону и мерах по снижению задолженности за энергоуслуги говорили также руководители и представители Основных негосударственных предприятий за газ выросла на 15%. Оплата текущего потребления за семь месяцев по предприятиям и населению г. Нальчика составила 87%. В то же время задолженность местного бюджета за газ нет.

КАПРЕМОНТ ЗАВЕРШИТСЯ В СРОК
Более подробно о состоянии дел в жилищно-коммунальном хозяйстве Нальчика доложил первый заместитель главы городской администрации Анатолий Тонкогон. Он уточнил, что из 189,7 млн. рублей, запланированных на подготовку к отопительному сезону, 74,5 млн. рублей – средства местного бюджета. Из них 17,7 млн. рублей уже освоено.

На сегодняшний день уровень готовности жилищного фонда к осенне-зимнему периоду составляет 71,6%. Говоря о теплоснабжении, А. Тонкогон заметил, что на выполнение мероприятий по подготовке теплоснабжающих объектов предусмотрено 70 млн. рублей из собственных средств предприятий. Уже освоено 53 млн. рублей. Готовность объектов теплоснабжения составляет 87%, центральным тепловым пунктам – 100%.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

СТИХИЯ

Энергосистема Прохладненского района восстанавливается

Сообщение о ливне с градом и шквалистым ветром в Прохладненском районе поступило в оперативную дежурную смену Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике 19 августа в 23.20.

Как сообщила пресс-служба ГУ МЧС России по Кабардино-Балкарии, в результате стихии обрваны линии электропередачи и частично повреждена кровля домов в посёлках Ульяновский, Гвардейский, Гранчиный, Придорожный и Дальний, частично обесточены посёлки Виноградный и Красносельский. К восстановительным работам были привлечены четыре аварийные бригады. В МРСК Северного Кавказа проинформировали о происшествии в диспетчерский пункт, несколько десятков опор повалены. Обесточены четыре фидера 10 кВ

Рустам ШИДОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 18... + 21
Ночью: + 15... + 19
Пасмурно,
небольшой дождь

Курс обмена валют на 21 августа 2015 г.
USD/RUB 65.70 67.90
EUR/RUB 72.70 75.80

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

Али Шогенцов – поэт-просветитель, поэт-романтик и публицист, выдающийся мастер лирической поэзии, проникнутой свободоловием и гуманизмом. Для меня он гений, создавший уникальные творения, способные поднимать души читателей от земли к небесным сферам, где им тепло и светло. Он – яркая индивидуальность с особым обаянием художественной речи.

Ещё неведомый избранник...

Так сложилось, что моя старшая сестра Жени училась в МГУ вместе с дочерью Шогенцова Таей (Читан), а я – с сыном Али – Лиуаном, которого все звали Лёвой. С Таей я был знаком – однажды она была у нас дома в Берке.



Хочу рассказать немного о Лёве. В 1950 году, окончив седьмой класс терской школы, я продолжил учёбу в нальчикской школе-интернате. С Лёвой мы были одноклассниками. Он был старшей класса. Его безумно любили все – весь класс, вся школа, учителя. Высокого роста, с прекрасной телосложением, разносторонними способностями, он выделялся среди нас. Кстати, был захватившим волейболистом.

Научаясь по школьной программе творчество Али Шогенцова, мы с особым трепетом смотрели на Лёву – были счастливы тем, что судьба свела нас с сыном поэта.

Мы бы могли до конца понять, из каких глубин внутреннего мира поэта извлекались чудотворные стихотворные строки, что терзало его душу и сердце. Мы его просто любили. Теперь с высоты прожитых лет можно сказать, что жизнь Шогенцова и вся его лирика были связаны с социальными и нравственными проблемами, которые его мучили.

Покадавшим родной край. Лирические переживания, вызванные творениями Шогенцова, сравнимы с теми чувствами, что мы испытываем, читая гениальных поэтов всех времён и народов. Мне грезит мысль, что до сих пор поэзия Али не нашла переводчика, который смог бы показать подлинную правду жизни, как её воспринимал поэт, и высоту его духа. Наверное, сказывается сложность кабардинского языка для перевода на другие языки, в том числе и на русский. Трудно передать безупречно звучащую и утончённость, которой в совершенстве владел Али Шогенцов. Но совершенство поэта не в одной только изъяснительности.

Нечастливой оказалась судьба семьи Шогенцовых: Али погиб в 1941 году в фашистском концлагере, совсем молодыми ушли из жизни Таека и Лёва.

Знакомая по школьной программе творчество Али Шогенцова, мы с особым трепетом смотрели на Лёву – были счастливы тем, что судьба свела нас с сыном поэта.

назвали «Пик Али Шогенцова». Спортсмены Кабардино-Балкарии искренне хотели внести свой вклад в увековечение имени и памяти основоположника кабардинской советской литературы.

Будучи ещё школьниками, мы не могли до конца понять, из каких глубин внутреннего мира поэта извлекались чудотворные стихотворные строки, что терзало его душу и сердце. Мы его просто любили.

«Песни твои, словно степь в ковыль / Нет ни конца им, ни края / Всех, кто нес горе родимой земле / Ты бичевал, прерывай. / Но закипает бурей вода / Правду выносит на берег». Хочется верить, что найдётся ещё переводчик, что Шогенцова ждёт мировая слава и долго будет по-лушским чувствам доброе от лирой пробуждать. Мудрость Али как никогда востребована нашим временем.

«Человек совершенно необходимо соприсословенно с высоким искусством. Иначе образуются нравственные связи, порты взаимности людей. Не могу не сказать о войне и Али Лёвина, навязанная народом гитлеровским фашизмом, была одной из самых чудовищных несправедливостей в мировой истории. В ней отага Шогенцова одержала победу. Война не смогла заставить его величие. Больше того, я уверен, что он, не гнушаясь ни перед кем и ни перед чем боец, был проназан убежденцем, что обязан показать людям пример мужества.»

Будучи председателем Госкомспорта КБАССР, я был одним из организаторов и участников альпинистского восхождения, посвящённого 75-летию со дня рождения поэта, на технически сложную безымянную вершину, которую

назвали «Пик Али Шогенцова». Спортсмены Кабардино-Балкарии искренне хотели внести свой вклад в увековечение имени и памяти основоположника кабардинской советской литературы.

«Человек совершенно необходимо соприсословенно с высоким искусством. Иначе образуются нравственные связи, порты взаимности людей. Не могу не сказать о войне и Али Лёвина, навязанная народом гитлеровским фашизмом, была одной из самых чудовищных несправедливостей в мировой истории. В ней отага Шогенцова одержала победу. Война не смогла заставить его величие. Больше того, я уверен, что он, не гнушаясь ни перед кем и ни перед чем боец, был проназан убежденцем, что обязан показать людям пример мужества.»

ПОЛИЦИЯ



На улицах Нальчика вместе с дорожной полицией появились «Шагающий автобус». Воспитанники столичного детского центра и их родители, неравнодушные к безопасности пешеходов, вышли в составе необычного отряда.

Несколько инициативных семей города, проявивших активную заботу о детях на дороге и ситуации с недостаточным уровнем привлекательности поведению, специально для прогулок приобрели своим малышам жилеты со светоотражающими вставками. Независимо от времени суток или года, для маленьких активистов «Шагающий автобус» жилет стал привычным атрибутом, благодаря которому водители могут заметить пешеходов и принять все необходимые меры осторожности.

Перед началом пути полицейские в игровой форме разъяснили детям, какие опасности могут их ожидать, напомнили правила ориентирования по дорожным знакам и безопасного перехода проезжей части дороги.

Яркие жилеты и воздушные шары в руках юных активистов привлекали внимание сотен прохожих, пожелавших приобрести так же яркие помощники и аниматор в составе тигра. Инициаторы акции разъясняли пешеходам основные ошибки детей и взрослых при переходе проезжей части, обратив внимание на отвлекающие предметы – телефоны, планшеты и наушники, отказ от использования которых в пути поможет предотвратить опасные ситуации на дороге.

Юные инспекторы движения, уже оценившие удобство и эффективность карманных схем безопасного маршрута, советовали будущим школьникам и их родителям ежедневно повторять с ребёнком удобный и безопасный маршрут из дома в школу, сохраняя его как памятку в дневниках первоклассников.

Непосредственным участникам акции и пешеходам, пожелавшим присоединиться к познавательному занятию, организаторы вручили специальные памятки и сувениры.

Материалы подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

КУЛЬТУРА

Археологическое наследие КБР В ПЯТИГОРСКОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

В Пятигорском краеведческом музее 6-14 августа прошла демонстрация экспозиции «Археологическое наследие Кабардино-Балкарии. Из глубины веков» вызвавшая широкий общественный резонанс. Информационную поддержку событию оказали СММ, радио и телевидение КБР, а также Старовольского края.

15 августа в Пятигорске на подведении итогов «Дня археологии» в Пятигорском краеведческом музее состоялась презентация. Инициатива участия нальчан в этом событии принадлежала руководителю Кабардино-Балкарского областного охраняемого памятника, народному поэту КБР КИР Ахмату Созаеву. Поддержанная генеральным директором Национального краеведческого музея КБР Феликсом Накоевым, а также руководителем Института археологии Кавказа «Наследие» Биасланом Атабиевым, выставка явилась демонстрацией достижений археологии республики.



О своих впечатлениях корреспонденту «КБП» рассказали Ахмат Созаев и искусствовед Асият Саркаева. А. Созаев отметил, что при подготовке экспозиции серьёзную работу проработали научные сотрудники Национального музея Аиза Делпуева и Жанна Батсарова, а также Эмма Махорова. Экспозиция в последние два года побывала в Майкопе, Черкесске, Моздоке, а также в городах и районах КБР: Тельтеве, Батдзасарове, а также Эмма Махорова, Бетала Керферова, Исмаила Чеченова, в частности, кабардинцев, балкарцев, представителей казачества.

Свою лепту в неё внёс и Пятигорский краеведческий музей, представив немалое число экспонатов, касающихся исторического наследия народов Северного Кавказа и, в частности, кабардинцев, балкарцев, представителей казачества.

Сотрудники музея радушно встретили делегацию Кабардино-Балкарии, показав не только братское отношение к нашей делегации, – говорит Асият Саркаева, – но и высокий уровень организации мероприятия и высокий же уровень профессионализма. Встреча, конечно же, была весьма полезной, как в плане обмена опытом, так и в плане активизации культурных связей.

Плотно отметить, что нальчикская экспозиция была принята не просто благосклонно, но и с большим интересом посетителями, а также и нашими гостями, приехавшими из регионов России и за рубежом.

Известно, что науку двигают люди. И не случайно на стендах нашей экспозиции, – говорит А. Созаев, – можно было увидеть фотографии учёных-историков и археологов Исмаила Мисиева, Бетала Керферова, Исмаила Чеченова, внёсших не только огромный вклад в изобретение отрасли, но и ставших, в определённой степени, их пионерами. О чём рассказывали групповые чтения учёных в кругу учёников, побывавших с ними в многочисленных этнографических и археологических экспедициях.

Именно археологам и историкам обязаны мы раскрытием тайн Каменностого мещана (скала), раскопки которого продолжалась с 40-х годов XX века. Част артефактов нашёл и описал Валерий Батчаев, отнес да дату их появления к VI-VII вв. до н.э.

Характерной чертой могильника является двухуровневый способ захоронения, представляющий кобанскую и скифскую культуры. Памятник давности Харбас, найденный в верховьях реки Малки, курганные захоронения в районе Кашхатау, Зарагюжские катакомбыные раскопки, по мнению учёных, – единая и неразрывная цепь атрибутов материальной культуры, с которых и считается, вероятно, история автохтонных народов КБР – уходящая в глубины веков, именуемых в науке терминологическим сплюсочением «до новой эры».

По признанию нальчан, соискателей, нет сомнений, что презентация нашей республикой экспозиции и те отзывы, которые оставили посетители, подвезли лучше ожидания нальчан. Высокую оценку усилием археологической науки и этнографии КБР давала не только принимающая сторона, но и отдающиеся куратора Пятигорск, а также гости из Ставропольского края, Москвы, Саратова, Ростова-на-Дону, Махачкалы и Канады. Все они в один голос выражали и удивление, и восторг: «Чудно удивительно!»

Именно археологам и историкам обязаны мы раскрытием тайн Каменностого мещана (скала), раскопки которого продолжалась с 40-х годов XX века. Част артефактов нашёл и описал Валерий Батчаев, отнес да дату их появления к VI-VII вв. до н.э.

Характерной чертой могильника является двухуровневый способ захоронения, представляющий кобанскую и скифскую культуры. Памятник давности Харбас, найденный в верховьях реки Малки, курганные захоронения в районе Кашхатау, Зарагюжские катакомбыные раскопки, по мнению учёных, – единая и неразрывная цепь атрибутов материальной культуры, с которых и считается, вероятно, история автохтонных народов КБР – уходящая в глубины веков, именуемых в науке терминологическим сплюсочением «до новой эры».

По признанию нальчан, соискателей, нет сомнений, что презентация нашей республикой экспозиции и те отзывы, которые оставили посетители, подвезли лучше ожидания нальчан. Высокую оценку усилием археологической науки и этнографии КБР давала не только принимающая сторона, но и отдающиеся куратора Пятигорск, а также гости из Ставропольского края, Москвы, Саратова, Ростова-на-Дону, Махачкалы и Канады. Все они в один голос выражали и удивление, и восторг: «Чудно удивительно!»

По признанию нальчан, соискателей, нет сомнений, что презентация нашей республикой экспозиции и те отзывы, которые оставили посетители, подвезли лучше ожидания нальчан. Высокую оценку усилием археологической науки и этнографии КБР давала не только принимающая сторона, но и отдающиеся куратора Пятигорск, а также гости из Ставропольского края, Москвы, Саратова, Ростова-на-Дону, Махачкалы и Канады. Все они в один голос выражали и удивление, и восторг: «Чудно удивительно!»

УДОБНЫЙ И БЕЗОПАСНЫЙ МАРШРУТ

Сельские улицы районов республики в ближайшее время заполнят школьники, а главное – первоклассники предостанут привыкнуть к самостоятельному передвижению по просёлочным дорогам, выбирая собственный безопасный путь в школу.

Чтобы учебный год стал для будущих первоклассников Прохладненского района началом грамотного ориентирования не только в науках, но и в дорожной среде, на дороге вышли автоспектраторы, их юные помощники и аниматор в составе тигра. Инициаторы акции разъясняли пешеходам основные ошибки детей и взрослых при переходе проезжей части, обратив внимание на отвлекающие предметы – телефоны, планшеты и наушники, отказ от использования которых в пути поможет предотвратить опасные ситуации на дороге.

Юные инспекторы движения, уже оценившие удобство и эффективность карманных схем безопасного маршрута, советовали будущим школьникам и их родителям ежедневно повторять с ребёнком удобный и безопасный маршрут из дома в школу, сохраняя его как памятку в дневниках первоклассников.

Непосредственным участникам акции и пешеходам, пожелавшим присоединиться к познавательному занятию, организаторы вручили специальные памятки и сувениры.

«ШАГАЮЩИЙ АВТОБУС»



Материалы подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ПРОКУРАТУРА

Вину признал полностью

Урванским районным судом республиканского округа осуждён житель с. Казун за незаконный оборот наркотиков. В сентябре 2014 года подсудимый Е. затюбил на территории района марихуану весом 3467,7 грамма для личного потребления и до обнаружения её сотрудниками наркоконтроля хранил дома.

ВНИМАНИЕ – РОЗЫСК!

4 апреля в 15 часов напротив дома №350 на ул. Суворова в Нальчике между жителями ГЕЛЯХОВ Абдуллаха Сагитовича, его родным и близким в связи с политической активностью обнаружен труп новорожденного мальчика, возрастом 1-2 дня.

Осмотр тела предварительное показал, что ребёнок рождён в медицинском учреждении. МВД по Кабардино-Балкарской Республике обращается ко всем жителям, располагающим какой-либо информацией о предполагаемой матери ребёнка с просьбой позвонить по телефону в Нальчике: 49-56-99, 49-56-27, 8-928-912-59-36, 02 или сообщить в ближайшее отделение полиции.

Конфиденциальность и вознаграждение гарантируются.

ЗАКОН

Пенсионерка сдала в полицию охотничье ружьё

Женщина обнаружила оружие во время уборки подсобного помещения. В отдел МВД КБР по Майскому району обратилась 69-летняя жительница станции Котляревской с заявлением о том, что в июле во время уборки подсобного помещения она обнаружила старое охотничье ружьё покойного мужа.

Гладкоствольное ружьё «Иж 18» 1945 года выпуска без боеприпасов изъято полицейскими отделом и направлено на экспертизу в ОКЦ МВД по Кабардино-Балкарской Республике.

После проведения всех необходимых проверочных мероприятий, согласно постановления Правительства КБР, пенсионерка может получить денежное вознаграждение за переданное полицию ружьё.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ПОСТРАДАЛ ВОДИТЕЛЬ

19 августа в 12 часов 10 минут 45-летний водитель ВАЗ-21065 на втором километре автодороги Майский – Урожайное при повороте столкнулся с ВАЗ-21104. Водитель первой «легковушки» доставлен в больницу.

Коллектив Конституционного Суда Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны ГАЗДАРОВА Ушшина Омарбиевича.

Сотский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны ГАЗДАРОВА Ушшина Омарбиевича.

ПРОКУРАТУРА

Вину признал полностью

Урванским районным судом республиканского округа осуждён житель с. Казун за незаконный оборот наркотиков. В сентябре 2014 года подсудимый Е. затюбил на территории района марихуану весом 3467,7 грамма для личного потребления и до обнаружения её сотрудниками наркоконтроля хранил дома.

ВНИМАНИЕ – РОЗЫСК!

4 апреля в 15 часов напротив дома №350 на ул. Суворова в Нальчике между жителями ГЕЛЯХОВ Абдуллаха Сагитовича, его родным и близким в связи с политической активностью обнаружен труп новорожденного мальчика, возрастом 1-2 дня.

Осмотр тела предварительное показал, что ребёнок рождён в медицинском учреждении. МВД по Кабардино-Балкарской Республике обращается ко всем жителям, располагающим какой-либо информацией о предполагаемой матери ребёнка с просьбой позвонить по телефону в Нальчике: 49-56-99, 49-56-27, 8-928-912-59-36, 02 или сообщить в ближайшее отделение полиции.

Конфиденциальность и вознаграждение гарантируются.

ЗАКОН

Пенсионерка сдала в полицию охотничье ружьё

Женщина обнаружила оружие во время уборки подсобного помещения. В отдел МВД КБР по Майскому району обратилась 69-летняя жительница станции Котляревской с заявлением о том, что в июле во время уборки подсобного помещения она обнаружила старое охотничье ружьё покойного мужа.

Гладкоствольное ружьё «Иж 18» 1945 года выпуска без боеприпасов изъято полицейскими отделом и направлено на экспертизу в ОКЦ МВД по Кабардино-Балкарской Республике.

После проведения всех необходимых проверочных мероприятий, согласно постановления Правительства КБР, пенсионерка может получить денежное вознаграждение за переданное полицию ружьё.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ПОСТРАДАЛ ВОДИТЕЛЬ

19 августа в 12 часов 10 минут 45-летний водитель ВАЗ-21065 на втором километре автодороги Майский – Урожайное при повороте столкнулся с ВАЗ-21104. Водитель первой «легковушки» доставлен в больницу.

Коллектив Конституционного Суда Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны ГАЗДАРОВА Ушшина Омарбиевича.

Сотский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны ГАЗДАРОВА Ушшина Омарбиевича.

